

V

卅六年一月三日

平江日报

張惟萬題

第 三百三十二號

(六期星) 日九月一年六十二

本刊定期發行日除星期假日外按例假日發行

本刊刊布「不另行文」之件，與正式公文，有同等效力。平綏日刊編輯室編印

部令頒發統計規則內路用各種表格尺寸表及路用第一

批急用表件由 (完)

膠濟總稽核室事務員何思成僞造公印經判處徒刑
通飭永不敘用由

任免升調三件

公 賦
總務處函：部准核發本路各員工需用二十六年份
各等長期車證由

車務處函：清華園裝卸夫魏福卿奮勇救人傷及自
身應遵照議決案先發給鈔金十元仰飭知並將醫治
情形具報核辦由

車務處函：包頭站夫李廣武拾票不昧着獎金壹元
仰飭知由

目要

整齊潔淨為員工服務應有之表現，

會議錄 機務處二十五年十月議務會議提案 (廿九)

路員應隨時研究改良路政

命

部令

鐵道部訓令

秘字第四九一九號

分平綫鐵路管理處

路用各種統計表格尺寸表（續）
材料統計表格尺寸表（公分）

總務統計表格尺寸表（公分）		表格號碼		左邊		右邊		寬		上		下		長	
總統人6	（第一頁）	表格本身	左邊	右邊	寬	表格本身	左邊	右邊	寬	表格本身	上	邊連表頭	下	邊連表腳	紙
44		表格本身	左邊	右邊	寬	27½	72½	72½	29.5	57	表格本身	左邊	右邊	寬	
3		4	4	4	4	4	4	4	4	4	表格本身	左邊	右邊	寬	
2		4	4	4	4	4	4	4	4	4	表格本身	左邊	右邊	寬	
49	紙	35½	80½	80½	37.5	65	紙	35½	80½	80½	37.5	65	紙	35½	80½
30	紙	83	30	30	23	26	表格本身	上	下	長	表格本身	上	下	長	紙
4	紙	3	3	3	3	3	邊連表頭	3	3	3	表格本身	上	下	長	紙
3	紙	2	2	2	2	2	邊連表腳	2	2	2	表格本身	上	下	長	紙
37	紙	28	35	35	26	31	紙	28	35	35	26	31	紙	28	35

(第二頁)

(第三頁)

總統人	8	14	44
總統人	10	27	14
總統人	12	27	27
總統勞	14	27	27
總統勞	3	27	27
總統勞	1	70	27
總統勞	5	2	2
總統教	1	2	2
總統衛	1	2	2
27	27	27	27
2	2	2	2
2	2	2	2
31	31	31	31
19	19	19	19
4	4	4	4
3	3	3	3
26	26	26	26

鐵道部訓令 總字第五〇二一號

(完)

令何思成着卽撤職外，合函抄發該員籍貫年齡單，通飭永不
叙用，仰卽遵照，此令。

附抄何思成籍貫年齡單乙紙

中華民國二十五年十二月三十日

鐵道部部長張嘉璈

何思成 廣東南海人 現年三十三歲

抄單

事由：膠濟總稽核室事務員何思成僞造公印經判處

徒刑通飭永不叙用由

據膠濟鐵路駐踏總稽核室本年十二月八日第四零五號呈

報，事務員何思成，僞造公印，經山東青島地方法院判處徒
刑八月，緩刑二年，抄呈判決書，請將該員免職等情。除指

改 善 路 務，增 進 路 舉，

忠勤職守，恪遵路章，

局令

平綏鐵路管理局令 第一〇號

令機務處稽核課課長尤乙照等

查本局呈請晉級機務處稽核課課長尤乙照，工事課課長

侯承飛資位二等二級，計各改支月薪三百六十元一案，業

奉

鐵道部二十五年十二月二十五日總字第一一二二〇號指令照

准。該員等此次晉級新級，照章應自上年十二月三日本局呈

請之日起支。合行令仰知照。並將資位証書呈局填註。此令

中華民國二十六年一月七日

局長 張維藩

副局長 段宗林

平綏鐵路管理局令 第二二號

令句恩溥

派句恩溥充總務處事務課書記。此令。

中華民國二十六年一月七日

局長 張維藩
副局長 段宗林

公牘

平綏鐵路管理局總務處函

第一九二零號 中華民國廿五年十二月二十九日

查本路各員工需用二十六年份各等長期車証，業已奉

部核准，相應列單，連同乘坐特別快車准許証 各附新製膠紙

卷，一併函送，即希

查收轉發，並即一面將舊証吊銷，彙送本處註銷，為要此致

產業課

衛生課

材料課

總稽核室

平綏鐵路管理局令 第二二號

派王樹百充會計處練習生。此令。

中華民國二十六年一月八日

局長 張維藩
副局長 段宗林

局長 張維藩

工務處
車務處
機務處

會計處
審察署

附單及車照
准許證

平綏鐵路管理局車務處函

計人字第五九四〇號 民國廿五年十二月廿九日

事由：清華園裝卸夫魏福卿奮勇救人傷及自身應遵

照議決案先發給鈔金十元仰飭知並將醫治情

形具報核辦

前准審查行車事變委員會函送「二十五年十一月十七日

，七一次車在清華園站長夫魏福卿，因救護抓車旅客，致被擠傷」議決案。調查照辦理一案，當將關於預防部分，於本年

十二月二十五日，運統字第五八八一號函飭還在案。茲查該議決案員工功過一項敘明：「查該長夫魏福卿，因勇於救人傷及自身，實屬忠勇可嘉，擬先給鈔金十元，並派員慰問

，至應如何善後，俟傷勢痊愈，由車務處另案呈局核辦，用昭激勵。復查審改報告，詢據旅客李震聲稱，係由西直門抓車，且有門頭溝至西直門三等客票證明，車段報告指為在行車

途中抓車，事實不符，殊有未合，擬請由車務處傳諭諭誠，以儆將來。」等語，除鈔金拾元另發外，合行函仰知照。至該清華園站裝卸夫魏福卿醫治情形，並仰具報核辦為要，此致

車務第一段長 抄

清華園站長

稽核股

車務處啟

平綏鐵路管理局車務處函

計人字第五九九六號 民國廿五年十二月三十一日

事由：包頭站夫李廣武拾票不昧着獎金壹元仰飭知

據該段長十二月十六日轉字第三八八號呈，以包頭站站夫李廣武，檢拾客票，交還原主，並將旅客強擗酬金報繳，乞核獎等情，並附酬鈔二角前來。該夫李廣武，實心任事，殊屬可嘉。業經呈

局核准發給獎金一元，以示鼓勵，除將獎金另發外，仰即轉飭知照。至呈繳酬鈔二角，隨函發還，並仰轉飭發包頭站通知招領為要。此致

車務第七段長

附鈔洋貳角

抄送

注

意

行

車

號

誌

時

機

查

審

獎

包辦站長
督辦股

車務處職

會計處
抄送

各處公 告

總文類第十號(二) 民國廿五年十二月二十四日
事由：為改定車務傳知「總文」等四類為「計文」
「計人」「計品」「計稿」規定二十六年開

平綏鐵路車務處傳知

聯貨類第三十三號 民國二十五年十二月廿三日

事由：為鐵路運輸發生阻滯應退還運費時首都輪渡

案奉

姑另由第一號起編并定自二十六年一月一日

起實行由

鐵道部業務司皓電，以首都輪渡過江費，與運費性質相同，如遇運輸阻滯，鐵路應退還運費時，其過江費，除因變更到達站自原起運站至新到達站，仍經行首都輪渡者外，應予退還等因。奉此，合行傳仰遵辦為要。

右傳知

車務各段站
營業所

車務處處 長劉汝翼
車務處副處長劉熾晶

「計人」「計品」「計稿」以資物合，又關於該項傳知編號一節，應於每年開始時，各類另自第一號起編，着定自二十六年一月一日起實行，除分令外合行令仰遵照辦理。」等因
○查關於劃一各路車務傳知之分類編號及格式一案，前經於本年四月二十七日計文字第十號及本年六月十日總文類第十

局交 鐵道部二十五年十二月十六日業字第四八一六號訓令
開：「查關於劃一各路車務傳知之分類編號及格式一案，前經本年四月二十一日業字第一七三五號訓令飭自本年六月一日起實行在案。茲查各路車務處組織業經規定劃一辦法，所有總務文牘計核等課，業經歸併為計核課，所有前定車務傳知

號（一）先後傳知在案。茲奉前因，合行傳仰一體知照。

右傳知

各課設

各段站

總局大同調查所

車務處處長 劉汝翼

車務處副處長 劉熾晶

抄送

各處署室

會 議 錄

二十五年十月機務處處務會議提案

（廿九）

理由：查每月發料時將原開領料單，所列材料名稱更改，致于造賬時諸多不便，例如領料時係按材料編號請領幾寸鐵板若干公斤，而發料時則改成幾寸黑鐵片。設該料尚有舊存，則同爲一料而具新舊兩名，於入賬時，亦必須一料分寫兩筆，似此既費手續復難核算，於造賬轉料多所不便，擬請將

料名重新編訂劃一名稱，頒發各廠段，以資一致，而利造賬，是否有當，提請公決。

處長交議

各車房內現在應用機器，大致業經裝妥，此後對於小修工作，應可多爲擔任，惟原料配件，仍須仰給於機廠，各廠段間，應如何互相預約，以期供求相應，而便及時修理。

（二九）車輛重要配件請酌量分配各段存儲案

機務第七段提議

理由：查各機車新裝K2電機，原爲500 瓦特 Metts，平時裝用前後大電燈泡250 瓦特各一個，機內小燈泡三個，

機務第一段提議

（三〇）材料名稱擬請重行編訂劃一名稱頒發各廠段以利修理而維運輸，是否有當，提請公決。

理由：查車輛重要配件，如車鉤彈簧油壺閥門等類，各段多無存儲遇有損壞或遺失時，即須放空送機廠修換，於車輛運輸，殊不經濟，擬請將各種重要配件，按距離機廠遠近酌量分配存儲各段，以利

修理而維運輸，是否有當，提請公決。

取 編 私 帶 貨 物

推機車正走或倒走時，向例搬動開閉，祇讓前後任何大

電燈泡一個燃着，在此關閉一剎那間，如前燈已熄滅，後頭水燈燈尚未燃着時，電力一時驟加，最易炸壞樓內

小燈泡，擬在樓內裝設單級開關各一個，彼此連接電線，如使用前燈或後燈時，先將兩大電燈泡燃着，然後再

關任何大燈泡一個，以免忽然起電暈作用，致損壞小燈泡，本段已以 101 號兩機車，自行裝設單級電門二

個，試驗結果良好，可否通知兩機廠，嗣後於出廠機車上，一律裝設單級關閉兩個，以資維護，是否有當，乞

公決。

(三二) 請將麥克豆等式機車添設汽缸前架桿以免汽餅下垂

磨擦汽缸案

機務第四段提議

查本路麥克豆大平洋等式機車，因無汽缸前架桿之設，

以致機車在緩行時，汽餅下垂，磨擦汽缸下面，在機車每三年送廠大修時，查驗汽餅下面磨耗約二分左右，是以每經大修必須更換汽餅，汽缸套鐵質雖佳，亦難免相當磨耗，擬請

於各該式機車汽缸前蓋添設前架桿，以免汽餅下垂磨擦之弊。

(三三) 51-67 機車大軸箱擬請改用鋼質軸箱案

張家口機廠提議

本路 51-67 機車大軸箱，原係生鐵鑄品，使用後不時裂毀，每次在廠大修，須換三分之二，或竟全數更新，經時較久，所耗工料，實殊不資，擬請改為與本路麥克豆式機車大軸箱，同樣質料，此種鑄鋼性堅耐久，每次大修，只須剝修，仍可裝用，工料均得以節省。

(三四) 請將機車各元銅套增加韌度以資使用耐久案

機務第四段提議

查機車在段，向於六個月修理一次，更換銅套等項工作，近以實行牽掛調整重單位，而各項銅套經衝動磨擦較劇，間有行使不及六月者，業已鬆擴不堪，茲查各銅套似乎稍軟，在從前美國元銅套應用達三十餘月，如將各銅套加鍛百分之一當可增加韌度抗強力，以免勤於更換，而資耐久。

(三五) 請採用彈簧式機車乾油盅案

南口機廠提議

理由：本路原用之機車乾油盅，須用繩絲擰下始能擠油，現本廠擬改用彈簧式者，機車在途中停留時間甚少時，毋須生火夫照料，自動能擠油深入，請各廠段參照採用。附圖(略)

(未完)